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Deutschland bekommt eine neue Regierung 

 

Aufgaben zum Text 

 

 

1.  Fragen zum Text 

Beantwortet die Fragen. Es kann auch mehr als eine Antwort richtig sein. 

 
1. Was steht im Text? 
a) Zwei Drittel der Mitglieder haben für die Große Koalition gestimmt. 
b) Es war vorher schon klar, wie das Ergebnis der Abstimmung aussehen wird. 
c) Die SPD, CDU und CSU haben am 3. März mit einem Mitgliederentscheid über die 

GroKo abstimmen lassen. 
 
2. Wem gefiel das Ergebnis der Abstimmung? 
a) Sahra Wagenknecht 
b) Annegret Kramp-Karrenbauer 
c) Emmanuel Macron 
 
3. Der Jusos-Vorsitzende Kevin Kühnert … 
a) begrüßt die GroKo. 
b) will das Ergebnis der Abstimmung nicht akzeptieren. 
c) will dafür sorgen, dass die SPD erneuert wird. 
 
 
2.  Findet die Gegensätze 
Welche Wörter aus dem Text haben eine gegensätzliche Bedeutung? Ordnet 
dabei nur gleiche Wortarten einander zu! 
 

1. sicher a) bedauern 
2. erneut b) rechts 
3. enttäuscht c) unklar 
4. positiv d) negativ 
5. links e) zustimmen 
6. ablehnen f) erleichtert 
7. begrüßen g) nicht noch einmal 
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3.  Ergänzt die Artikel 
In dem folgenden Text fehlen die Artikel. Setzt die richtige Form des 
bestimmten Artikels in die Lücken ein! Beachtet die Groß- und 
Kleinschreibung und den richtigen Fall! 
 
___(1) Streit in ___(2) SPD dauerte viele Monate. Seit ___(3) Bundestagswahl, bei der 
___(4) SPD ein sehr schlechtes Ergebnis bekommen hatte, teilte sich ___(5) Partei in 
GroKo-Befürworter und GroKo-Gegner. ___(6) Gegnern ___(7) großen Koalition ist es 
wichtig, dass sich ___(8) Partei erneuert. ___(9) Ausgang ___(10) Abstimmung bedauern 
sie. CDU und CSU sind mit ___(11) Ergebnis aber sehr zufrieden. 
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